Activité de mathématiques

Polynomes

Factorisation d’un polynéme a ’aide de racines évidentes

On considere le polynéme P(z) = 23 — 622 + 11z — 6.

1. Vérifier que x = 1 est une racine évidente du polynéme P.

2. Développer le produit (z — 1)(az? + bz + c¢), déterminer les réels a, b et ¢ pour que
P(z) = (x — 1)(ax? + bz + c).

3. Factoriser P(z) sous la forme d’un produit de trois polynomes de degré 1.

4. En déduire les racines du polynéme P.

Apres avoir trouvé une racine évidente, déterminer les racines de chacun des polyndmes
suivants selon la méthode précédente :

3 + 22 — 56x
B+l +r—3
Az — 2422 + 452 — 25
a3 + 222 — 29z — 30
zt — 53 — 2442
x* — 623 — 2322 + 1322 — 140

Division euclidienne de polynomes

On considere les polynémes P;(x) = x—1 et Py(z) = 22+ 92— 5. On cherche des polynomes
Q et R vérifiant I'égalité Py(z) = Pi(x) X Q(x) + R(x) avec R de degré inférieur a Q.
1. Quels doivent-étre les degrés des polynomes @ et R?
2. On pose Q(x) = ax + b et R(x) = ¢, développer 'expression (z — 1) x Q(z) + R(z), en
déduire les réel a, b, et ¢ pour que 22 + 9z — 5 = (z — 1) x Q(z) + R(z).
3. Donner les polynomes @ et R cherchés.

Les polynomes @ et R sont appelés polynémes quotient et reste de la division euclidienne du
polynome P, par le polynéome P;. Trouver dans chaque cas le quotient et le reste de la division
euclidienne du polynéme P» par le polynéme P; :

P(z)=x—-2 et Py(z)=2a>—3zx+4
P(z)=a2—2+2 et Pyz)=2>—-ba? —2+7
P(z)=x—-3 et Py(z)=2a>—32>+22-5
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